

ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного совета при министерстве финансов Кировской области
г. Киров

*Дата: 29 марта 2021 года
Время: 15:00 – 17:00
Место: кабинет 301 здания
Правительства области № 2*

На заседании Общественного совета при министерстве финансов Кировской области (далее – Общественный совет) присутствовало 6 членов Общественного совета: Бармина Елена Анатольевна, Каранина Елена Валерьевна, Носков Эдуард Алексеевич, Хайруллин Фаат Мударисович, Шевелев Михаил Анатольевич, за Симбирских Елену Сергеевну присутствовала Мудролюбова Светлана Васильевна (без права голоса), представители министерства финансов Кировской области (министр финансов Кировской области Маковеева Л.А., заместитель министра финансов Кировской области Колобова Н.В., заместитель министра финансов Кировской области Фролов В.А., заместитель министра финансов Кировской области Суэтин Е.Н., начальник отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области Козлова Н.Ю., консультант отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области Дуняшева Е.В.).

На заседании Общественного совета рассмотрены вопросы:

- 1 «Бюджет для граждан» по отчету об исполнении областного бюджета за 2020 год;
- 2 Инициативное бюджетирование в Кировской области;
- 3 Инициативные проекты – новая форма участия граждан в местном самоуправлении;
- 4 Утверждение плана работы на текущий год.

По первому вопросу выступила Маковеева Лариса Александровна, представив на рассмотрение «Бюджет для граждан» по отчету об исполнении областного бюджета за 2020 год. В докладе были отражены основные показатели социально-экономического развития Кировской области, структура доходов бюджета, основные характеристики консолидированного и областного бюджета, структура расходной части бюджета, в том числе расходы по национальным проектам.

По итогу доклада выступили члены общественного совета.

Носков Э.А. обозначил следующие предложения:

- 1) дополнить информацию по доходам в сравнении с другими субъектами РФ;
- 2) дополнить меры поддержки в условиях пандемии;
- 3) информацию по госдолгу дополнить в абсолютных и относительных значениях;

4) необходимость корректировки понятия «безвозмездные поступления».

Шевелев М.А. отметил высокий уровень оформления и дизайна презентации.

Каранина Е.В. отметила высокий уровень информативности, наглядности и значимости презентации в образовательном процессе в рамках реализации проектов по повышению финансовой грамотности, возможность использовать ее в учебном процессе ВУЗов, а также на открытых занятиях у школьников старших классов.

Хайруллин Ф.М. обозначил проблему ухода крупных налогоплательщиков из Кировской области.

Маковеева Л.А. поддержала членов общественного совета в необходимости отражения динамики по расходам и по отраслям, дополнения информации по госдолгу, его размеру, стоимости обслуживания.

По поводу «безвозмездных поступлений» Каранина Е.В. обозначила необходимость сохранения терминологии в соответствии с бюджетным законодательством, Маковеева Л.А. согласилась, но отметила необходимость внести пояснения, также ответив на вопрос Ф.М. Хайруллина, что после ухода «Уралхима» ситуация стабилизована.

По итогам обсуждения первого вопроса повестки РЕШИЛИ:

- одобрить и принять презентацию «Бюджет для граждан» с учетом предложений, признать высокий уровень качества и полноту подготовки материалов.

По второму вопросу выступил заместитель министра финансов Кировской области Суэтин Евгений Николаевич с докладом «О проектах инициативного бюджетирования в Кировской области».

Суэтин Е.Н. особо отметил в докладе работу по укреплению бюджетной открытости, повышению финансовой грамотности населения, активное участие населения в проекте «Народный бюджет», важность создания групп в социальных сетях для обеспечения открытости процессов реализации проектов. Кроме того, отражен опыт реализации проекта поддержки местных инициатив, его суть и количественные характеристики, отмечено, что развитие инициативного бюджетирования нашло отражение в законодательстве на уровне региона.

В продолжение по 3 вопросу выступил Шевелев М.А. с докладом «Инициативные проекты – новая форма участия города в местном самоуправлении», отметив передовой опыт Кировской области, который является источником знаний для других регионов. Шевелев М.А. отметил значение общественного контроля, значение мнения жителей, своевременное получение обратной связи и информации ходе реализации проектных работ. Также были

отмечены и проблемы: «усталость» глав МО от процедурных условий; инициативное бюджетирование по сути является муниципальным инструментом управления, но имеется дисбаланс возможностей городских и сельских сообществ; отмечен факт имеющихся сложностей при проведении финансово-контрольных мероприятий.

В итоге доклада отмечено, что в регионе достаточно успешно реализуются практики инициативного бюджетирования, такие как «Народный бюджет» и ППМИ. С 2021 года введена новая форма муниципального самоуправления «Инициативные проекты», данная форма обязывает муниципалитеты разрабатывать и внедрять свои практики поддержки местных инициатив по решению вопросов местного значения. Эта деятельность требует методологической поддержки со стороны региона, а также финансовых ресурсов местных бюджетов. В результате анализа подходов других регионов в решении вопросов инициативного бюджетирования, а также дискуссии членов общественного совета, в связи с введением понятия «инициативные проекты» и «инициативные платежи», выявлена необходимость внедрения институционального подхода на территории Кировской области, что возможно путем решения задач:

1. Предоставление методической, методологической поддержки муниципалитетам, формирование положительной практики реализации инициативных проектов;

2. Разработка комплексного подхода в развитии инициативного бюджетирования на территории региона, который бы разносторонне поддерживал гражданские инициативы, как в решении вопросов местного значения, так и в реализации социальных инициатив молодежи, лиц с ОВЗ, пенсионеров.

Мнение Л.А. Маковеевой: проекты не должны заменять обязательства муниципальных образований.

Членам общественного совета было предложено подумать над вариантами практической реализации вышеуказанных задач. Сегодня активно ведется работа над законопроектом со стороны Общественной палаты Кировской области. В связи с этим, предложено объединить усилия министерства финансов Кировской области и рабочей группы Общественной палаты с целью осуществления институционального развития инициативного бюджетирования в Кировской области.

По итогам обсуждения второго и третьего вопросов повестки РЕШИЛИ:

- отметить в целом высокий уровень значимости реализации механизма инициативного бюджетирования в Кировской области;

- объединить усилия министерства финансов Кировской области и рабочей группы Общественной палаты с целью совершенствования законодательного регулирования и осуществления институционального развития инициативного бюджетирования Кировской области.

По итогам обсуждения четвертого вопроса повестки РЕШИЛИ:

- одобрить и принять план работы общественного совета при министерстве финансов Кировской области на 2021 год.

РЕШЕНИЕ:

По итогам заседания Общественного совета при министерстве финансов Кировской области от 29 марта 2021 года члены Общественного совета единогласно решили:

- по первому вопросу: принять и одобрить презентацию и доклад «Бюджет для граждан» с учетом дополнений, признать высокий уровень качества и полноту подготовки материалов;

- по второму и третьему вопросам: отметить в целом высокий уровень значимости реализации механизма инициативного бюджетирования в Кировской области; рекомендовать объединить усилия министерства финансов Кировской области и рабочей группы Общественной палаты с целью совершенствования законодательного регулирования и осуществления институционального развития инициативного бюджетирования в Кировской области;

- по четвертому вопросу: одобрить и принять план работы общественного совета при министерстве финансов Кировской области на 2021 год.

Председатель Общественного совета
при министерстве финансов Кировской области

Е.В. Каранина